Anélisis Numérico
E.T.S. de Caminos, Canales y Puertos — Universidad de Granada
Relacién de problemas n°® 2

1. Aplicando el método de biseccién, halle la raiz aproximada de la ecuacién 234422 —10 == 0
en el intervalo [1, 2], con un error menor que 1073, ;Cudntas iteraciones son suficientes?

=Z

2. Pruebe que la funcién g(z) = £+ es contractica en [1, 2] con constante de contractividad

1
L=1

3. Demuestre que el método de Newton—Raphson tiene orden de convergencia cuadrético.

4. (a) Hallense las condiciones que debe cumplir la funcién h(z) para que la iteracién

Tp® —cC

h(xy)

Tn+l = Tn —
2%,

produzca +/c (con ¢ real positivo) con convergencia, al menos, cibica si se parte de
un x, préximo a +/c.

(b) Calcilese h(z) de la forma a + bz? verificando tales condiciones.

5. Se considera la ecuacién f(x) = 0, donde f es una funcién con un cero simple y suficien-
temente regular. Para obtener dicha raiz r se usa el método

Tnt1 = op— flzn)f(zn) n=0,1,2,...
To = aprox. inicial

;, Qué condiciones ha de satisfacer f para que el método converja localmente a r, con orden
de convergencia, al menos, ctibico?

6. Para obtener \/a se utiliza el método iterativo

Ty (22 + 3a)
322 +a
To = aprox. inicial

T n=0,1,2,...

(a) Determinese el orden de convergencia del método.

b) Apliquese dicho método partiendo de z, = 2 para calcular /5 con dos decimales
0
exactos.

7. ;Qué se puede decir si para un método iterativo de la forma z,11 = g(x;,) existe un m tal
que Tyt1 = T?



8. Se desean hallar por iteracién las raices positivas de la ecuacién z+In(x) = 0, y se presentan
los métodos siguientes

1) zp1 = —In(zy)
2) xpp1 = e ™

Ty +e 0
3) Tpi1 = ”T

(a) ;(Hay alguno de ellos cuyo uso no sea aconsejable?

(b) ;Cuadl es el més adecuado de los tres?

9. (a) Pruebe que, mediante el método de Newton-Raphson, se puede calcular el inverso de
un nimero sin efectuar divisiones (sélo sumas, restas y multiplicaciones).
(b) Calcule 7! = 0.3183098. .. por el método del apartado anterior, tomando x, = 10,

10. ;Qué condiciones ha de cumplir el pardmetro « para asegurar la convergencia lineal de la
iteracion 11 = x, — af(z,) a un cero de f(z) con xy apropiado?



